

环保知识送进企业 督促环境不断改善

2015 塘下环保协会在行动

■记者 黄国夫

日前,2015“福特汽车环保奖”颁奖典礼暨15周年盛典在北京圆满落幕。塘下镇环境保护协会获得“自然环境保护——先锋奖”二等奖,成为全省唯一一家获得此荣誉的公益环保协会,该协会也是获奖环保组织中唯一一个镇级环保团体。

环保知识进企业、推动企业做好环保生产、督促塘下环境不断改善……今年以来,塘下镇环保协会为塘下的环境不懈地努力着。



塘下环保协会获福特汽车环保奖(图中穿白衬衫者为协会秘书长赵飞)

环保知识进企业

“现在国家对环保要求越来越高,企业只有处理好了废水废气,才能得到进一步发展。”“环保设备的投入,能够推动企业转型升级,形成双赢的局面。”

近日,塘下镇环保协会工作人员走进温州力邦企业有限公司,为该公司员工上了一节环保知识课程。

塘下镇环保协会秘书长赵飞介绍,为了更好地宣传环保知识,提高企业员工的环保意识,该协会开展了“环保知识进企业”活动。活动针对50家规上企业,安排专业的环保导师进入企业,为企业主及员工讲解目前

环境破坏的严重性、保护环境的迫切性等,并为企业提供专业的环境保护方案。同时,还将在企业开展环保知识巡回展览。

“通过此次环保知识进企业活动,直接受益人群可达10000人,间接受益人群达30000人。”赵飞说,该活动能让企业的领导及员工了解环境保护的严重性,敦促他们加入环保行列,推动企业转型升级,使效益和环境获得双赢。

环保知识培训开展得红红火火,而该协会的酸洗分会,在成立一年多时间以来,始终坚持将环保工作纳入企业日常的

生产中。

据了解,该分会成立之初,就筹集30万元建立一个实验室,招聘专业人才,利用专业知识技能和应急处理经验,指导、帮助企业做废酸检测,帮助20多家会员企业解决污水处理的技术问题,并把检测数据提供给塘下环保分局,在源头上遏制企业废水不达标排放现象。

“现在我们分会有70多家企业,每个月我们都会定期检测每家企业的废水排放情况,检测不合格的我们会检查原因,并给予指导加以改正,做到不污染环境。”该分会会长蔡志兴说。

志愿者成为塘下环境的监督者

今年5月13日,来自塘下镇环境保护协会的小志愿者戴心妍用身边一个个真实的例子和亲身经历,娓娓道出两年多塘下治水的故事,获得了省“五水共治·两美浙江”故事大赛亚军。

2014年,塘下治水工作掀起热潮,关于塘下镇环保协会的报道屡见媒体。戴心妍从爸爸口中得知这样一个组织,同年5月,她拉着5个小伙伴一起申请加入该协会。

和同学挨家挨户宣传环保知识、向路人分发宣传资料、采集塘河水样……这位小志愿者亲身体会到了环保事业的艰辛和重要性。她用自己亲身体会和身边的一个个故事,写成了演讲稿——《为了我梦中的那汪清泉》。

“参加比赛还让我懂得了——一个道理,就是环保工作要‘做’更要‘说’,因为‘说’就是一种宣传,能够带动大家一起投身到环保事业中去,形成知行合一的强

大力量。”戴心妍说。

在塘下镇环保协会内部,有一个“奔跑吧!环保先锋”的微信群,志愿者们在群里相互交流,发现不环保的行为,都会及时发到群里。

近日,大家讨论最多的是塘下中学附近垃圾焚烧事件。讨论后,志愿者组织人员向上级反应,近段时间,有关部门在学校附近开展环境大整治活动,师生们的学习环境得到了改善。

镇级环保团体获全国大奖

11月25日,2015“福特汽车环保奖”颁奖典礼暨15周年盛典在北京圆满落幕。塘下镇环境保护协会获得2015福特汽车环保奖“自然环境保护——先锋奖”二等奖,是全省唯一一家获得此荣誉的公益环保协会。

“福特汽车环保奖”是世界上规模最大的环保奖评比活动之一,其前身是1983年在英国首次发起的“亨利·福特环保奖”,宗旨是鼓励各阶层人士积极参与有助于保护环境和自然资源的活动。2000年,“福特汽车环保奖”首次进入中国,并

成为中国目前规模最大的由企业举办的环保评选活动。

自评比活动启动以来,组委会共计收到来自175家环保组织和38位环保个人的233份参赛提案,覆盖了全国31个省、直辖市和自治区。经过层层甄选,28个环保项目从233份申请中脱颖而出,分别获得“自然环境保护——先锋奖”、“自然环境保护——传播奖”和“社区实践奖”。

作为唯一一个镇级环保团体,塘下镇环保协会级别最低,能在众多竞争对手中脱颖而出,

实属不易。

今年以来,塘下镇环保协会获奖无数:温州经济年度人物社会贡献奖、温州市志愿者服务创新奖、会长何建东获温州十大最美环保人和创投一类奖等。

另外,塘下镇环保协会还积极组织人员到国家环境保护宣传教育示范基地、北京集装箱生态屋等地参观学习,不断提升专业知识。而塘下镇环保协会取得的成就,也吸引了大量的环保机构前来参观,其中中国青少年发展基金会就曾三次前来考察指导。

食指被机器压伤

贵州员工获赔四万

市司法局塘下分局成功化解一起工伤赔偿纠纷

本报讯(记者 林翔翔)日前,贵州籍余某和塘下某冷挤压公司法定代表人赵某,来到市司法局塘下分局接受调解,这起员工右手食指被机器压伤事故画上句号。

2015年2月,塘下某冷挤压公司招聘余某为职工,从事冲压床工作,并依法为其办理了工伤保险。5月,余某在公司冲压车间操作冷挤压时,右手食指不慎被机器压伤,送往塘下人民医院治疗,被医生诊断为“右手食指残缺”伤,期间花去医疗费3000元,由该公司支付。

余某的伤势认定属于工

伤,经温州市劳动能力鉴定委员会鉴定为九级伤残。余某与所在公司法定代表人赵某就工伤赔偿问题产生纠纷,于是提请调解,希望公司给予经济补偿。

“如果解除劳动关系,你能拿到就业补助金和医疗补助金,所有赔偿金合计约42000元。”在调解员陈海乐和李贤隆的调解下,双方达成一致协议,余某与公司解除劳动关系,获得伤残补助金、就业补助金、医疗补助金和停工留薪期工资、交通费、经济赔偿等共计42000元。

市东帮爱心会 慰问陶山孤寡老人



本报讯(记者 林翔翔)“你们太有心了,不仅每个月来看望我,还送来这么多吃穿用品。”12月16日上午,市东帮爱心会组织开展“岁末拜早年”活动,9位会员到陶山根溪村、毛坦村、前寺村看望结对孤寡老人,并为他们送上饼干、八宝粥、大米、衣服、被

子等物品,祝他们度过温暖、祥和的春节。

据了解,东帮爱心会是自发组织的民间团体,致力于救灾扶贫、爱孤助残、环境保护等,于2013年11月1日获批成立,现有会员200多位,其中大部分是来自塘下的热心企业家。

海安镇东村的危桥拆了

新桥拓宽至20米 预计明年夏天通车



本报讯(记者 林翔翔)昨日,鲍田戴女士到镇东村探访亲戚,发现位于塘梅公路一侧的海安朝阳大桥“不见了”。

朝阳大桥东靠塘梅公路、西通海安商业街,北接海安农贸市场,是海安地区重要的大桥。镇东村村委主任戴兰妹介绍,朝阳大桥建于1993

年,几年前桥板断裂,成为危桥,给过往车辆通行造成不便。今年11月中旬,塘下镇和该村共同出资256万元,拆旧桥建新桥。目前,旧桥已基本拆完,新桥进入打桩阶段。新建的朝阳大桥将从原来的13米宽拓宽至20米左右,预计明年夏天通车。